

ПРИКЛЕИВШИЙСЯ БРЕНД

для исполнительной власти ПЕТЕРБУРГА МИНУВШИЙ ГОД БЫЛ ОТМЕЧЕН СЕРЬЕЗНЫМ КОНФУЗОМ. ГЛАВА ГОРОДА ГЕОРГИЙ ПОЛТАВЧЕНКО РАССКАЗАЛ В ТЕЛЕИНТЕРВЬЮ, ЧТО ЕМУ И ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ РФ ДМИТРИЮ МЕДВЕДЕВУ ПОКАЗЫВАЛИ НА УЛИЦАХ НЕПРИЛИЧНЫЕ ЖЕСТЫ, И НАЗВАЛ ЭТОТ ПОСТУПОК ПЕТЕРБУРЖЦЕВ «ЖЛОБСТВОМ». В ОТВЕТ ФАНАТЫ «ЗЕНИТА» ТУТ ЖЕ ПРИДУМАЛИ КРИЧАЛКУ «ГУБЕРНАТОР — ЖЛОБ!». НЕПРИЯТНОЕ ПРОЗВИЩЕ ГРОЗИТ ЗАКРЕПИТЬСЯ ЗА ГРАДОНАЧАЛЬНИКОМ НА ДОЛГИЕ ГОДЫ. АНТОН АРСЕНЬЕВ

В отличие от своей предшественницы Валентины Матвиенко, которая славится острым языком, Георгий Полтавченко не любит общаться с журналистами. Как показало интервью телеканалу «100 ТВ», данное в середине октября, у него это действительно не очень хорошо получается. Отвечая на вопрос, будут ли поступления из федерального бюджета на развитие транспортной инфраструктуры, губернатор зачем-то поведал об инциденте, который произошел во время визита в город председателя правительства РФ Дмитрия Медведева: «Когда мы ехали с премьер-министром нашей страны по улицам нашего славного города, ну только ленивый, понимаете, только ленивый — понятно, мы ехали, шел кортеж, все-таки второе лицо в государстве, охраняемое лицо, соответствующие меры безопасности должны приниматься — только ленивый не сигнализировал клаксонами. Стояли люди, поднимали всякие пальцы. Понимаете, человек приехал решать проблемы своего родного города, нашего с вами родного города. Приезжает в наш город, ну, максимум раз в квартал. И постоять пять минут... Мне не как его подчиненному, не как его товарищу, с которым я уже проработал не один год, мне как петербуржцу было стыдно. Понимаете, этим отличаются жители других городов. Но вот такого откровенного жлобства я не видел». Телеведущий Валерий Татаров предположил, что пальцы показывали все-таки не все горожане, а «нормальные люди были на работе в это время, занимались детьми». Но губернатор был непреклонен: «Это массово! Вот это меня больше всего и удивило. Это полнейшая утрата петербургского менталитета культурного».

Реакция обвиненных в «жлобстве» не заставила себя ждать. Сначала активисты движения «Гражданская ответственность» передали в приемную губернатора ярко-оранжевые штаны, пояснив, что в советской комедии «Кин-дза-дза!» этот атрибут отличал аристократию от простых «пацаков». Затем 20 октября на матче «Зенит» — «Кубань» под бой барабанов фанаты начали удивительно стройно скандировать «Губернатор — жлоб!» и «Продай дачу — дострой стадион» (о долгострое на Крестовском острове тоже упоминалось в интервью «100 ТВ»). Присутствовавший на игре господин Полтавченко вынужден был все это слушать.

Слова градоначальника осудили не только оппозиционные политики, но даже некоторые единороссы. В частности, извиниться перед петербуржцами



НЕЖЕЛАНИЕ АВТОМОБИЛИСТОВ «ПОСТОЯТЬ ПЯТЬ МИНУТ», ЧТОБЫ ПРОПУСТИТЬ ВЫСОКОПОСТАВЛЕННЫЙ КОРТЕЖ, ГЛАВА ГОРОДА ПРИНЯЛ ЗА «ПОЛНЕЙШУЮ УТРАТУ ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕНТАЛИТЕТА КУЛЬТУРНОГО»

господина Полтавченко призвал член Совета федерации Вадим Тюльпанов. По этому поводу у него развернулась Twitter-дискуссия с начальником пресс-службы Смольного Андреем Кибитовым, который намекал на заказной характер флеш-моба болельщиков. «Жлобство — это оценка действия тех, кто так делал. Где вы увидели, что якобы петербуржцы — жлобы?» — возмущался представитель городской администрации. «Показывать пальцы некультурно. Но доводить ситуацию, как на стадионе, политически неправильно. Надо проявить мудрость», — успокаивал его сенатор. Чуть позже к спору подключился экс-руководитель исполкома петербургских единороссов Дмитрий Юрьев. «Люди разве свистели премьеру как жлобы? Они разве знали, что это он? Они свистели жлобам с ми-

галками, которые перекрывают дороги всяк день! Им хотят свистеть все. Поэтому на свой счет и приняли», — пояснил он в своем микроблоге. Стоит отметить, что Вадима Тюльпанова и Дмитрия Юрьева относят к «команде» Валентины Матвиенко, которую господин Полтавченко целенаправленно вытеснял из органов власти города. Поэтому трудно сказать, насколько искренне они отстаивали честь горожан.

Извиняться губернатор не стал, но дал пояснения прессе. «Я действительно очень сильно огорчен и расстроен тем, что некоторые средства массовой информации — как правильно сказать? — излишне широко интерпретировали мое конкретное высказывание по оценке действий совершенно конкретных людей, причем в достаточно ограниченном количестве, которые

участвовали в том инциденте, — заявил он журналистам в конце октября. — Я дал оценку поведению конкретных людей. Во-первых, потому что я наш город люблю, во-вторых, я люблю своих земляков-петербуржцев и никогда себе не позволю хамства в отношении них». Тем не менее по итогам октября господин Полтавченко занял последнее, 83-е место в медиарейтинге глав регионов, составленном компанией «МедиаЛогия». 15 декабря на «Марше свободы» оппозиционеры с удовольствием скандировали «Губернатор — жлоб!», а на просторах интернета даже появился электронный ремикс на кричалку фанатов. Похоже, Георгий Полтавченко рискует запомниться петербуржцам именно этим неприятным прозвищем так же, как его предшественница вошла в историю со словом «сосули». ■